



商丘市纪委监委 用好以案促改通知书坚持逢案必改

“由于我一时糊涂,私自将贫困户的危改资金取出支付建房工程款,并截留部分危改资金用于个人花费,造成很坏的影响,我诚恳接受组织的处分,希望大家在以后的工作中以我为戒……”近日,虞城县李老家乡胡楼村村委委员胡某某在以案促改警示教育会上忏悔道。

从今年4月份起,商丘市纪委监委在全市集中开展扶贫领域专项以案促改,对扶贫领域案件逢案必改,确保达到查处一案、警示一批、教育一片的效果。

今年以来,商丘市纪委监委把以案促改通知书作为连接监督检查、审查调查环节和以案促改环节的纽带,在开展审查调查的同时,同步启动以案促改工作;在下发处分决定的同时,同步下发以案促改通知书。在下发以案促改通知书中,纪检监察机关根据不同案例存在的问题,客观分析,因案而异,直击“病灶”,点明问题,精准提出堵塞漏洞建章立制的意见建议。同时,敦促案发单位深刻剖析原因,绷紧作风之弦,扎牢制度之笼,提升不能腐、不敢腐、不想腐

“三不”一体推进的成效。

在具体操作过程中,商丘市纪委监委针对查处的违法违纪案件,分类分级,区分三种情况下发以案促改通知书,开展以案促改。一般案件在所在单位开展以案促改;专项以案促改在系统内开展,如教育系统、住建系统;典型案例在全市范围内开展以案促改,如“新冠肺炎疫情防控以案促改”、“扶贫领域以案促改”等。为确保以案促改工作取得扎实成效,市纪委监委要求,专项以案促改时间原则上不低于3个月;一般轻处分案件可适当精简程序,开展时间为2个月;诫勉谈话、约谈函询等案件可精简程序,时间不少于1个月。

4月份以来,全市围绕134起扶贫领域典型案例,下发以案促改通知书122份,开展以案促改警示教育1920多次,接受警示教育人数达17万人次,查纠问题1160多个,排查风险点2200多个,修订制度450多个,新建制度290多个,拍摄扶贫领域以案促改微电影3部,促使5人主动交代问题,主动上交违纪违法资金10.6万元。(武义成)



宁陵 拧紧国有林场 森林防火“安全阀”

本报讯“森林防火应急预案制订了吗?防火排查是否进行?灭火机具是否定期维护?”11月1日,宁陵县纪委监委派驻住建局纪检监察组组长王小铭在检查河南省国有宁陵林场森林防火宁陵:拧紧国有林场森林防火“安全阀”工作时,询问该场防火办公室副主任翟刚坤。

宁陵县是河南省林业生态县,国有林场每年出土优质树苗50万株,近三年营造防风林1.1万亩,植树造林60多万棵,森林覆盖率68.3%。当前森林防火进入高危时段,做好森林防火火刻不容缓。

为时刻保持森林防火高度警惕,该县纪委监委派驻住建局纪检监察组督促国有林场加强森林防火专项检查,定期对场部和程庄、刘段弓等6个分场重要交通卡口检查、管护人员巡查,灭火机具维护保养、应急物资储备、防火应急预案机制落实等情况开展监督检查。

同时,为切实推动森林防火工作落到实处,该县纪委监委整合各派驻(出)纪检机构和乡镇纪委力量,实行“一盘棋”全覆盖监督,强化上下联动督导,督促各乡镇党委、政府、管委会,责任单位认真履行森林防火主体责任,全面做好火源管控、隐患排查、宣传教育、应急物资保障、值班值守等工作,筑好森林防火墙,确保森林火灾事故零发生。

“森林防火,重于泰山。当前,县纪委监委把森林防火灭火监督工作作为当前一项重大政治任务,把政治监督挺在森林防火灭火工作最前沿,对在森林防火监督检查中发现工作履职不到位、推诿扯皮、工作落实走形式、走过场等问题的,将严肃追责问责。”该县县委书记、县监委主任刘礼金表示。(夏金明)



柘城县纪委监委紧盯脱贫摘帽后“不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管”等情况,组织纪检监察干部走村入户,面对面了解群众的揪心事、闹心事、堵心事,把监督的触角延伸到农村最基层。图为该县纪检监察干部林大伟走访群众了解扶贫政策、扶贫资金、扶贫项目落实情况。赵旭摄



为了老人的心愿

“多亏了巡察组的帮助,让俺有了这部残疾人轮椅车,以后出行再也不发愁啦……”11月2日,商丘市梁园区长征街道办事处货场社区居民任茂运老汉紧紧握住登门回访的区委第六巡察组长李红的手,激动地说。

事情还得从一个月前说起。9月15日,梁园区委第六巡察组进驻长征街道办事处,对该街道办事处的九天社区、货场东路社区、侯庄社区、福源社区、凯旋商城社区5个社区开展为期60天的巡察工作。巡察组通过召开动员会、张贴公告、悬挂举报箱、设立举报电话、入户走访、深入座谈等形式,广泛收集群众意见,发现问题。

巡察组工作人员在货场东路社区居民任茂运家走访时,了解到年近70的任茂运和妻子都是下岗职工,任大爷因脑出血导致偏瘫,属于肢体二级残疾,因为偏瘫导致左腿和左胳膊残疾,行动不便,家庭生

活十分困难。为了节省开支,任茂运的妻子请人做了一个带轮子的凳子,平时出行任大爷只能依靠带轮子的凳子。经过座谈,老人终于说出自己的心愿:二级残疾人能不能向区残联申请一部残疾人轮椅。

群众利益无小事,民生问题大如天。巡察组随即向区残联进行了反馈,要求尽快拿出方案,帮老人给予协调解决。区残联接到通知后高度重视,立即安排工作人员上门了解情况,经现场查看情况,确认老人持有二级肢体残疾证,又是困难户,符合免费发放残疾人轮椅的条件,于是,区残联派人给老人送来了一部轮椅。坐上崭新的轮椅,老人满意地笑了,他对现场的区残联工作人员说:“巡察组办事效率就是高,真是为群众解决实际难题啊,你看,俺刚反映的想要一部轮椅车,不到一天时间就满足心愿啦!他们这真心为民办实事的精神令人敬佩啊!”(杨传喜 陈臣)

豫东综合物流产业集聚区 建立健全工作机制 狠抓党风廉政建设

本报讯 今年以来,豫东综合物流产业集聚区多措并举建立健全党风廉政建设工作机制,狠抓党风廉政建设。

一是成立工作领导小组,班子成员和局室负责人与一把手签订党风廉政建设责任书;分管班子成员和局室负责人签订了党风廉政建设和惩防体系建设工作目标责任书。

二是结合“两学一做”学习教育,及时将党风廉政建设和惩防体系建设工作的宣传纳入其中,组织学习和自查自纠,并及时建立台账,逐条整改,逐条销账。

三是认真开展民主评议政风行风活动,向社会发放民主测评表、问题调查表,并向社会公布了举报电话,深入企业征求意见。通过开展行政风评议活动,进一步完善了机关工作规章制度和措施。(豆鹏飞)

京九晚报 主流媒体,权威发布。
京九晚报微信公众号让您一号在手,知遍商丘。

合作推广电话:15503702600

新媒体矩阵

合作推广电话:15503702600